



选心仪高中，就来烟台中考咨询会！

5月16日芝罘万达广场，一站式搞定升学志愿

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠

“等到分数下来再看学校，时间太紧张了！”距离中考还有一个多月时间，有学生和家长已经为选学校填报志愿摩拳擦掌，打听分数线、了解师资力量，甚至到学校门口踩点。你在费力找学校，而学校却在找齐鲁晚报·齐鲁壹点打探2021烟台中考展会。5月16日，数十所烟台市乃至省内知名高中、职业学校、国际学校将汇聚芝罘万达广场，参加“2021烟台中考招生咨询会”。招生老师和考生面对面，解读你想知道的一切。

名校坐镇，志愿填报 知己知彼

“哪一所高中的名校录取率更高？”“怎样才能有机会出国深造？”“什么样的高中、职校适合我？”……中考被喻为“人生的第一次选择”！随着中考的不断临近，初中的学生和家长们已经为选报哪所高中而操心了。今年中考有什么变化，如何在变化中找准自己的定位？凡事预则立！在中考前一个月，齐鲁晚报·齐鲁壹点将于5月16日上午（周日）在芝罘区万达广场举行2021年烟台中考志愿填报咨询会，及早为港城初四考生、家长和高中、中职学校、国际学校搭建一个面对面沟通交流的平台，帮您省时省力，一站式了解中考升学！

2021年烟台市初中毕业生总数4.98万人，在全面普及高中阶段教育的前提下，按照职普比大体相当的原则，确定高中阶段招生计划。

2021年烟台市属高中的统招生计划以及烟台青华中学的公办招生计划面向芝罘区、莱山区、牟平区和高新区四区统一招生，招生办法按照《2019年烟台市四区初中学业水平考试

暨普通高中招生办法》执行。

烟台一中在过渡期（2019年至2022年）维持在芝罘区的招生规模。

自2021年起长岛综合试验区初中毕业生可志愿报考烟台二中、蓬莱一中、蓬莱二中和长岛中学。

烟台一中和烟台二中的中外合作办学项目按省有关规定执行，招生范围限定在本市范围内。

烟台二中继续面向全市招收信息学奥林匹克竞赛特长生。获批省、市级体育专项特色高级中学称号的14所普通高中，可面向全市范围招收具有获批项目专项特长的学生；获批市级艺术特色学校称号的11所普通高中，可根据学校艺术特色项目建设需求，在全市范围内招收艺术特长生。

本届中考招生咨询会本着服务考生、服务学校的宗旨，为招生学校和考生提供了一个加强了解的平台。据不完全统计，参展的普通高中有烟台一中、烟台二中、牟平一中、烟台四中、牟平育英艺术中学、烟台十四中、烟台市中英文学校、烟台青华中学、烟台爱华高级中学、烟台双语实验高中、北大附属

实验学校烟台学校、烟台培英高中……考生与家长在现场可以一站式了解多家高中的情况，充分了解相关有效信息，参考往年录取分数，待中考成绩公布后，给科学填报志愿增加重要砝码，做出正确的选择。

填报好志愿等于为中考加分。活动现场，烟台各个重点高中学校汇聚一堂，为考生提供详实的中考报考和备考信息，帮助家长分析中考形势，解读招生政策、透视中考志愿，知己知彼，助力美好未来。

职教新政，学技术也上本科

职业高中、中专技校类学校近年来就业形势和毕业生薪资水平都不错，国家的相关扶持政策也将持续，对于平时成绩不甚理想但实践能力强的考生来说，尽早掌握一门就业技能、确定未来的职业发展方向不失为明智之举。

随着2022年山东省春季高考变身为职教高考的改革，中职生到本科乃至研究生的路，将进一步打通，给有意愿持续深造的职校生提供更多机会，打破学习路上的“天花板”。

据悉，实施职教高考制度后，职教高考本科招生计划将逐步达到应用型本科高校本科招生计划的30%，为职业院校学生提供更多升入应用型本科高校机会。这意味着，山东省职教高考本科招生数量将逐年增加，到2022年，将由现在的1万人增加到7万人左右，职教高考的本科升学率将提高，吸引力不断扩大，职业学校学生升学深造的路子越来越宽，机会越来越多。

在本届中考招生咨询会现场，烟台各职业学校也踊跃参与，不完全统计，参展的普通中职、技校有烟台城乡建设学校、烟台工贸学校（牟平职业中专）、烟台天虹技校、烟台南山职业技术学校……其中，烟台天虹技工学校自2012年山东省实行春季高考以来，认真研究春考的相关政策、教学内容、授课方法，积极筹备春考必需的技能实训设施，于2013年开始春季高考的招生及教学工作。在过去几年里，天虹共有3652名学生本科上线，本科上线率连续7年超过70%。2020年的春季高考中，天虹960名学生参加春季高考，867人本科上线，本科上线率达到90.3%，在全省遥遥领先。

有参加咨询会的学生和家长要想有所收获，除了现场收集相关职业学校的资料（招生简章）外，还需要根据自己的成绩提前圈定一部分目标学校，现场重点咨询。家长和考生首先要对各所学校提前了解，做到心中有数，到达现场后有针对性地选择学校进行咨询，更快获得有效信息。

除了高中、职校外，还有烟台工程职业技术学院等部分高职五年一贯制大专也将在现场招生。广大考生和家长现场咨询时除了大方向，还可以咨询学校的“小细节”，包括学校的住宿情况、课程设置、如何选科、如何走班、晚自习开设、校园体育活动设施、教学硬件等问题，尤其是新高考政策实行选科组合模式，各学校都开设了哪几种班型？在一些学校水平相对接近时，学校的一些细节管理恰恰会影响家长对孩子志愿选择的填报。

相关链接

2021烟台中考答疑群 备考报考疑难一站式解答

2021年烟台市中考进入倒计时，在助娃备战中考的重要阶段，孩子复习遇到的难题，家长们解答起来往往力不从心。中考知识已经颇具难度，家长工作繁忙，对于孩子学习往往爱莫能助……

为了更有针对性地解决学生、家长备考学习路上遇到的问题，为使家长更详尽地了解目标高中的教育特色、办学理念、校园文化和办学业绩等信息，齐鲁晚报·齐鲁壹点2021年烟台中考答疑群正式开放。考生和家长有什么备考、报考的疑惑，可以在线咨询，记者将为你咨询专家一一解答，同时将邀请到烟台市各普通高中、职校、技校以及部分民办学校、国际高中和教育机构的老师和专家们，为大家及时讲解今年的各项政策变化以及学校招生情况，实时更新中考相关的最新资讯及考前注意事项，大家站好中考最后一班岗，陪你奋战到考前最后一秒！

即刻扫码进群
仅限即将中考的初四学生和家长



2021烟台中考答疑微信群



2021烟台中考答疑QQ群

烟台开发区11所学校入选国家级信息化教学实验区试点学校

本报烟台5月13日讯（记者 李楠楠 通讯员 侯昭丞 季桂增）记者从烟台市教育局开发区分局获悉，近日，烟台市教育局公布了国家级信息化教学实验区试点学校名单，烟台开发区实验小学、第三小学、第四小学、第六小学、八角第二小学、金城小学、实验中学、第一初级中学、第四初级中学、第六初级中学、高级中学等11所学校入选试点学校，入选学校数量和比例位居全市前列。

近几年来，烟台开发区积极参与教育大数据的挖掘研究与应用分析，创新打造了教育云平台等多个平台，综合运用“立人教育”“大单元教学”“三段七步教学法”等先进教学理念，推动实现信息化的校本资源库、智慧化的课堂教学模式、个性化的学习方式。将“STEAM”教育理念融入到创客教育中，各学校通过开设创客课程、构建创客体系、举办科技文化节等多样举措，形成了具有学校特色的学科教学实践模式和系列化的教学成果，营造信息化、创新化的教育生态。同时，依托物联网、5G网络等技术手段，升级和优化校园信息设施设备，全力建设智慧化校园，为提升学校办学质量、育人水平增效赋能。



2021年春季高考结束

评卷、统分工作于5月11日—20日进行，6月27日前公布成绩

本报烟台5月13日讯（记者

李楠楠）5月9日下午，随着英语考试的结束，烟台市2021年春季高考落下帷幕，考试成绩将于6月27日前公布。

5月8日起，山东省2021年春季高考“知识”考试开考，全省16.5万余人报名参考，比去年增加1.1万人。考试为期两天。烟台市实际参加考试人数3842人，设7个考点、138个考场，全部设在芝罘区。

2021年春季高考分为“知识”和“技能”两部分。“知识”部

分全省统一命题，统一组织考试；“技能”部分考试包括18个专业类别，由省教育招生考试院确定的主考院校分别组织实施。“技能”科目满分分值为230分，按考生实际得分与“知识”部分各科实际得分一并计入考生总分。“技能”部分已经于4月8日—13日完成。

“知识”部分的考试科目为语文、数学、英语、专业知识。各科满分分值为：语文、数学各120分，英语80分，专业知识200分。

“知识”部分的评卷、统分

工作于5月11日—20日进行，由省教育招生考试院统一管理。所有考试科目实行网上评卷。客观题答卷由省教育招生考试院负责评阅，主观题答卷评阅由省教育招生考试院负责组织实施，评卷点负责具体实施。“知识”部分成绩将在6月27日前公布。考生对成绩如有疑问，可于成绩正式公布次日起3日内，向考试所在地县（市、区）招生考试机构申请复核，逾期不再受理。

2021年继续实行网上填报

志愿，志愿设置为专业类别内平行志愿。考生本人依据公布的院校招生计划，按高考报名时填报的专业类别，选择相应的学校和专业志愿填报，不能跨类别填报，否则将无法进行投档，由此造成的后果由考生本人负责。

2021年春季高考录取工作分三个批次进行，依次为本科批提前批、本科批、专科批，均实行以学校为单位的志愿模式。各批次被录取的考生不再参加后续志愿的填报和录取。